

Белгород

В сражение с бомбой – слаженно



В марте на пересечении улицы Белгородского полка и Гражданского проспекта г. Белгорода при проведении земляных работ найдены останки двух бойцов. Строители сообщили о находке специалистам историко-поисковой группы «Поиск», которые занимаются поиском погибших бойцов времен Великой Отечественной войны. При дальнейшем обследовании территории ими была найдена смертельная находка – авиабомба массой 250 кг.

После сообщения о находке, единая дежурно-диспетчерская служба «01» г. Белгорода направила к месту происшествия отделение взрывотехнических работ ГУ МЧС России по Белгородской области. Были задействованы и служба «скорой помощи», газовая служба, милиция, спасатели Белгорода, сотрудники ДПС.

Жильцы близлежащих домов были эвакуированы на безопасное расстояние, а сотрудники ДПС перекрыли движение. Благодаря умелым и четким действиям взрывотехников авиабомба при помощи строительного крана специализированной части №5 по тушению крупных пожаров была извлечена, погружена в специальный автомобиль отделения взрывотехнических работ и в сопровождении сотрудников ДПС и всех спецслужб вывезена на специальный полигон, где и была ликвидирована. Все службы работали слаженно и оперативно, чтобы белгородцы не услышали эха войны...

Пресс-служба ГУ МЧС России по Белгородской области

Москва ЭХО ВОЙНЫ

В Москве во время проведения работ по прокладке новой теплотрассы строители 17 марта наткнулись на крупное хранилище снарядов.

Когда рабочие начали копать землю в районе дома №20 по проспекту Маршала Жукова (в конце 2009 года там был пущен новый автомобильный тоннель, а некоторые работы, в частности по перекладке коммуникаций, еще не завершены), то сразу обнаружили целый арсенал – 99 снарядов калибра 76 миллиметров. Скорее всего, они лежали здесь со времен Великой Отечественной войны.

Об опасной находке строители тут же сообщили в милицию и столичный главк МЧС. На место быстро прибыли специалисты инженерно-саперного отряда ГУВД Москвы и саперы Центра по проведению спасательных операций особого риска «Лидер» МЧС России. Оцепив стройку, отправив рабочих в безопасное место и перекрыв в этом квартале движение городского автотранспорта, они стали аккуратно вывозить снаряды на специальный полигон, предназначенный для уничтожения взрывоопасных находок. Как рассказал пресс-секретарь столичного управления МЧС Евгений Бобылев, в целях безопасности были также эвакуированы жильцы двух ближайших домов – 85 взрослых и 11 детей. Их временно разместили в местной школе, обеспечили питанием и водой.

Работы по поиску и обезвреживанию снарядов продолжались весь вчерашний день. К удивлению саперов и спасателей, снарядов оказалось очень много. Только к 20.00 было обнаружено более 900 боеприпасов. 586 из них 76-го калибра, 13 – 152-го и один – 122-го. По мнению сотрудников ГУВД Москвы, всего под землей может находиться около полутора тысяч снарядов. Это одно из самых крупных хранилищ боеприпасов времен Великой Отечественной войны, обнаруженных в столице.

По материалам «РГ»

Подмосковье В районе работает ВДПО

В соответствии с постановлением Совета Московского областного отделения ВДПО «О проведении благотворительной акции, посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне» Каширское районное отделение МОО ВДПО провело ряд благотворительных мероприятий.

Дополнительный монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения о пожаре в отделении дневного пребывания ГБУ СО МО «Каширский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Забота», что в поселке Богатищево Каширского района – всего лишь одно из таких мероприятий. В этом отделении обслуживаются одинокие престарелые граждане и инвалиды. Каширское РО МОО ВДПО выполнило все работы за счет собственных средств. Стоимость работ составила более 200 тысяч рублей.

В феврале также за счет собственных средств Каширским РО МОО ВДПО выполнен дополнительный монтаж автоматической пожарной сигнализации и светильников аварийного освещения в Каширской специальной школе-интернате «VIII вида» в деревне Корыстово Каширского района. Выполнено работ на сумму около 10 000 рублей.

Елена КОВЫЛИНА,
руководитель пресс-службы МОО ВДПО

Архангельск

«Француз» на Русском Севере

В Архангельской городской службе спасения работает... «Француз». Новичок на удивление быстро привыкает к суровому климату. Правда, заморский спасатель очень молод – ему нет еще и года. Но в этом его преимущество: чем автомобиль новее, тем лучше.



«С самого начала основания службы, то есть почти два года, все вызовы мы обрабатывали на «Газели», – говорит начальник ГСС Александр Горин. – Выезжаем на помощь людям в среднем до 15 раз в сутки. Неудивительно, что за два года непрерывной работы «рабочую лошадку» мы порядком заездили...» И вот в 2009 году

городской службе спасения выделили средства на покупку нового автомобиля.

Марку выбирали всем личным составом. Прошерстив Интернет, спасатели придирчиво изучили технические характеристики множества машин: американских, итальянских, немецких... Но из всей многонациональной братии с виду одинаковых микроавтобусов остановились на «французе». Peugeot Boxer подходит к спасательному ремеслу по всем параметрам. Ехать за покупкой за тридевять земель не пришлось – подходящий «Боксер» нашли в местном автосалоне. Машину взяли в самой простой комплектации по минимальной цене – 800 тыс. руб. Впереди был самый трудоемкий этап: превращение обычного фургона в аварийно-спасательную машину. Спасатели сами сделали чертеж, закупили материалы, в соответствии со своими разработками построили стеллажи для оборудования. Теперь машина может принять на борт трех человек. Все 3 места – впереди, а кузов (стоять в котором можно в полный рост) занимает специальное оборудование: гидравлический инструмент для резки металла, альпснаряжение и проч.

Олеся Берденникова, единственная в городе девушка-спасатель, просто в восторге от своего иностранного «напарника»: «Водить автомобиль – одно удовольствие! Это вам не наши «газели»-буханки! В такую машину уже не залезешь в грязной боевке и замызганных сапогах!».

Пресс-служба ГУ МЧС России по Архангельской области

Мурманск

Пожарные в рясах

В Мурманской области создана первая добровольная пожарная дружина при монастыре. Комплекс подворья Трифонов-Печенгского мужского монастыря занимает в столице Заполярья более двух гектаров и построен в традициях деревянного зодчества, из сосны. Вспыхни пожар – добраться в срок до недавнего времени не получилось бы.

«В связи с этим и было принято решение на территории подворья создать добровольную пожарную дружину, – отметил первый заместитель начальника ГУ МЧС России по МО (по ГПС) Михаил Прокопчук. – Также наше управление передало монастырю в безвозмездное пользование «ЗИЛ», который постоянно будет здесь базироваться».

Пока в добровольной пожарной дружине семь человек: монахи, послушники, трудники, а возглавил ее сам настоятель – иеромонах Геронтий.

В конце января состоялась первая тренировка «пожарных» в рясах. Сотрудники ГУ МЧС России по МО рассказали обо всех достоинствах подаренной техники и показали, как пользоваться пожарными рукавами и брандспойтами. В дальнейшем планируется провести еще ряд практических и теоретических занятий.

«Создание таких дружин – очень важная тема, – заявил начальник ГУ МЧС России по МО, генерал-майор Владимир Светельский. – В нашей области при участии Мурманского областного отделения ВДПО созданы противопожарные формирования в Варзуге, Краснощелье, Каневке и Териберке. Также действуют подразделения добровольной пожарной охраны на Каскаде Пазских ГЭС и таможенном терминале «Борисоглебский». Так что добровольные дружины можно и нужно создавать. Ведь цель у нас одна – обеспечение безопасности».

Татьяна АБРАМОВА,
пресс-служба ГУ МЧС России по Мурманской области

